



ТОВ «ЕСКО-ПІВНІЧ»

ЄДРПОУ 30732144

ІВАН UA 88 320371 0000000 260040722400

АТ «Банк «Український капітал»

04073, Україна, м. Київ, вул. Рилєєва, 10А

Тел. +38 044 537 72 93

«19» січня 2023

Вих.№ 01-19-01

## РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Геологія нафти і газу»  
здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 103 «Науки про Землю»

Освітньо-професійна програма «Геологія нафти і газу» розроблена науково-педагогічними працівниками новоствореної кафедри буріння та геології Навчально-наукового інституту нафти і газу Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка». Наданий документ розроблено на основі Стандарту вищої освіти України за першим (бакалаврським) рівнем щодо підготовки фахівців спеціальності 103 «Науки про Землю».

Слід зауважити, що це рецензування ОП «Геологія нафти і газу» є непершим. Мною було надано рецензій на освітні програми попередніх років розробки. При цьому я разом із колективом розробників спостерігаю за розвитком і удосконаленням освітньої програми. З кожною редакцією фокус ОП стає більш зрозумілим, виділяється унікальність програми, що простежується у додаткових професійних компетентностях, які притаманні саме цій програмі. Відчувається, що заклад вищої освіти суттєво підсилив кадровий склад, що реалізують дану освітню програму. Зокрема, свій унікальний професійний і науковий досвід доклали д.г.-м.н., проф., академік Лукін О.Ю. До освітнього процесу долучено також д.г.н., проф. Євдошук М.І., д.т.н., проф. Гошовського С.В., які є відомими фахівцями в галузі геології нафти і газу та геологорозвідувальних робіт, очолювали провідні підприємства галузі, отримували державні нагороди як заслужених розвідників надр. Багато дисциплін викладають фахівці-практики геологічного спрямування: Вольченкова А.В., Щедрова О.В., Дворецька А.М., Наливайко Н.І., Макєєва Н.П. та інші. Адміністрація Університету чимало зусиль докладає для залучення провідних фахівців геологічних відділів нафтогазових підприємств до проведення відкритих лекцій. Кожного року відкриваються нові нафтогазові лабораторії, покращується матеріально-технічна база. Тому можна підсумувати, що освітня програма постійно розвивається і удосконалюється.



Актуальність освітньої програми не викликає сумнівів, оскільки Полтавщина є центром видобутку нафти і газу, тому є постійна потреба у фахівцях даного профілю.

В якості побажань щодо подальшого удосконалення освітньо-професійної програми, то доцільно більш ґрунтовно підійти до формування спеціалізації в рамках двох блоків дисциплін за вибором, оскільки не зовсім зрозуміло чому в кожному із блоків саме такий перелік дисциплін. Для прикладу в інших Університетах саме ці блоки формують спеціалізацію освітньої програми. При аналізі освітніх програм інших спеціальностей також спостерігається ця практика. Для прикладу, в той час, коли я закінчував навчання, то можна було отримати по нафтогазовому напрямі спеціалізацію «Видобування нафти і газу» та «Обладнання нафтогазових промислів». Тому раджу робочій групі попрацювати над даним аспектом освітньої програми. З точки зору головного геолога нафтогазовидобувної компанії, то ми більше зацікавлені у фахівцях-геологах, які будуть виконувати геологічний супровід розробки та експлуатації родовищ нафти і газу. Зокрема, розробляти завдання на геологорозвідувальні роботи, аналізувати результати польових геофізичних і лабораторних досліджень, планувати подальшу розробку родовища, аналізувати геологічні звіти, результати підрахунків запасів і т.д. Більшість цих питань розглядаються на профільних предметах, але на бакалаврському рівні вищої освіти важко отримати всі необхідні компетенції для успішної кар'єри. Тому також раджу адміністрації Університету, Навчально-наукового інституту, профільної кафедри впроваджувати магістерську освітню програму «Геологія нафти і газу».

Головний геолог  
ТОВ «Енерго-сервісна компанія  
Еско-Північ»

Олександр ДЕМ'ЯНЕНКО

